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Elnöki megnyitó beszéd. Gróf Mik ó Imre 
kormányszéki elnök ő nmsga következő iránybeszéd- 
del nyitá meg a f. k. f. k.-szék első ülését: Felséges 
királyi főkormányszék! A mindenható Isten el- 
végre megengedte érnünk, hogy közös reményünk telje- 
sült, hazánk közigazgatása vezetését mi — a haza fiai- 
veszszük a mai napon kezünkbe. A mint 12 év előtt, 
midőn alkotmányos hatóságunk kérdés alá vonatott, 
készek voltunk inkább állásunktól válni meg, mint- 
sem alkotmányunk ellen cselekedjünk : ugy most, azt 
hiszem, mindenki azon szilárd elhatározással vállalta 
el — ily válságos időben — ideiglenes tisztét, hogy 
a hosszas ideig felfüggesztve volt törvény teljese 
désbe vétele s hazánk ujjászületése nagy munkájá- 
ban ereje szerint részt vegyen. 

Szerencsések vagytok ti régibb pályatársim, ki- 
ket a közelebbi gyászos 12 év s hazafiui búbánat 
megtörni nem tudott, s kik most látjátok a ránk 
borult éjszakának reggelre viradtát. Elvégre törvé- 
nyes önkormányzatunk saját hatáskörével vissza van 
állitva. Kétszeresen szerencsés én, ki akkor a haza 
könyüivel szivemben, jaját és panaszait irásba foglalva 
vittem vala fel a trón elibe gyógyitás végett. — S 
ime a gyógyszert most hozom meg, most, s mily 
hosszu és keserves évek után! ez ünnepélyes percz- 
ben, midőn, habár csak ideiglenesen, habár nem 
egészen az alkotmány rendelete s a haza ohajtása 
szerint is, oly cselekvénynek vagyok végrehajtója, 
mely nyilvános bizonysága annak, hogy hazánk s 
törvényeink nekünk, és mi a hazának s törvényeink- 
nek vissza vagyunk adva. 

Hajoljon meg lelkünk, uraim, az isteni gondvi- 
selés e kifürkészhetetlen bölcseségü intézkedése előtt, 

s ezen teremben, melybőöl annyi ideig ki valának e 
haza fiai és törvényei egyiránt zárva, hazánk ezen 
fötanácsában való megjelenésünk legelső műve le- 
gyen hálaadás, legyen a hazafiak közöröme, a kü- 
lönböző népfajok közti békejobb-nyujtásnak, legyen 

a magyar alkotmány diadalának a Királyhágón inneni 
ünnepe. 

Mi leszünk tehát e napon túl, kikre e kis or- 
szágrész kormányzása bizva van, kik a közvélemény, 
Isten és világ előtt felelősök vagyunk arról, hogy 
minden nép és hitfelekezet törvényadta jogával él- 
hessen, saját törvényes körében akadálytalan mozog- 
hasson, tehetségeit kifejthesse, s király, haza és a 
családikör javára hasznosithassa, s hogy ehez képest 
magát megelégedettnek és boldognak és az alkot- 
mány jótéteményeiből magát ki nem rekesztettnek 
tarthassa. 

Helyzetünk valóban nehéz. Hazánk történeti joga, 
ősi alaptörvényeink s közigazgatásunk történeti fej- 
lödésü s éppen ezért gyakorlati formája, mint meg 
annyi drága hagyományai a multnak szállottak ránk, melyeket megőrizni oly kötelességünk, mint a jelen- 
kor s velünk egy polgári kapcsolatban élő különböző 
ajku népfajok alkotmány szerint öket illető és tör- 
vényes követeléseit tisztelni és teljesedésőkön mun- kálkodni. Gondoskodásunknak a mai nappal bezáródó 
12 évi és az 1848-iki korszakra egyformán ki kell 
terjedni; mindkettőnek szükségeit, intézményeit, em- 
bereit igazságos figyelembe kell vennünk, s oly 
közigazgatási és politikai közvetitöket találnunk, 
melyek a két idő kormányi személyzete, valamint 
kormányzási rendszere közötti különbséget kézzel- 
fogható eredményekben tüntetvén ki, a népek rokon- 
szenvét magunk — becsülését és hódolatát a magyar 
alkotmány— szeretetét a közös haza számára megnyerje. 

Azonban mind e nehézségeken képes segiteni a 
hazafiui bölcs előrelátás és kölcsönös jóakarat. Ne- 
künk egymást megértve s állásunkat kellő szempont- 
ból fogva fel, nem lesz nehéz e bajon segiteni, mihelyt 
ezélunk a haza közjava, eszközeink a törvények, 
rokonszenvünk s szeretetünk tárgyai a haza minden 
népei egyenlő mértékben lesznek. Igen, létünknek 
alapja, tisztünk biztositéka, végezélunk egyedül a 
törvény és alkotmány, melyet a mi elődeink, e haza 
bölcs és hű fiai, s e kormányszék nagy emlékezetű 
tanácsosai - a haza szükségeihez mérve a haza 
számára a törvényes fejedelemmel együtt hosszu szá- 
zadok folyama alatt hoztak, s melyeket mint ránk 

örökül hagyottakat nekünk szintugy utódinkra át- 
szállitni szent kötelességünk. Ila mi szigorán a tör- 
vényekhez tartjuk magunkat, egyedül akkor lesz 
biztos haladásunk, minden egyéb önkényre vagy 
fejetlenségre visz. A mi törvényes, az alkotmányunk- 
ból vette származását s azt sem idő, sem erőhatalom 
meg nem semmisiti; a mi alkotmányos, az nem sérti 
koronánk, királyunk és a testvérnépek jogát, az 
ilyenekben maga a korona védmeg: koronánk ősi szent 
jelképében kifejezett alkotmányunk egyedül képezi 
hazánk népei szabadságának s jóllétének, valamint a 
királyi szék szilárd állásának gránitalapját. Oly or- 
szágban, hol sok külön érdek van, csak egy közö- 
sen védett alkotmány biztosithatja a létezést, szabad- 
ságot és közös jóllétet, ez zárja ki a különböző 
fajok nyomását vagy kényeztetését s egyszersmind 
paizs az önkény megosztása s elnyomása ellenében. 

Szükséges továbbá ezen fokormányszék maga- 
sabb tisztviselőinek, ez átmeneti korszak kettős ter- 
mészetét s az azzal járó felelősséget és nehézségeket 
kellően méltányolni. Ily hosszu szünetezése után az 
alkotmányos igazgatásnak, oly formák közé vissza- 
menés, melyeket az 1848-ki alaptörvények sok te- 
kintetben módositottak, egy tollvonás, egy percez müve 
nem lehet. Évek mulasztásait egy nap, különböző 
hatóságok hibáit hetek jóvá nem tehetik, oly zava- 
rok után, minőken e haza átment, minden érdeket 
kielégitni az első perczben lehetetlen. Csak ugy ha 
minden tényező elemek rokonszenvesen közremüköd- 
nek, s igy is bizonyos idő kell arra, mig az ohajtva 
várt uj ég az uj föld láthatára felett egészen kide- 
rül s termékenyitő ereje az összes nép- és nemzet- 
élet rétegeiben éreztetni fogja áldásos hatását. És ez 
érzületnek kell miáltalunk és a mi intézkedéseink ál- 
tal mint csatornákon ki- és átmenni a haza népeinek 
szivébe, hogy a bérezeink közül régen eltávozott 
béke áldott nyugalma ismét visszatérjen s mindnyá- 
junkban a szeretet érzését költse fel egymás iránt. 
Addig is, mig az alkotmány igéje egészen testté vál- 
nék, leljük örömünket abban, hogy e kis országrész 
közigazgatási és igazságszolgáltatási terén a nap- 
számosok és hazafini munka vezetői hazánk szülöt- 
tei! A miket érinték átalában, külön az én kormány- 
zási elveim is. Alkotmányunk egyik törvénye oly 
szent előttem, mint a másik; törvényhozási uton ki- 
vül egy sem változtatható. Mihezképest az én törek- 
vésem és örömem a törvénynek feltétlen teljesedése 
lesz, mert ebben látom a haza megnyugtatása, a nép 
törvényes szabadsága s a királyi szék biztonsága 
egyetlen eszközét. Azon leszek, hogy hazánk saját 
fiai által alaptörvényeink és érdekeink szerint - a 
történeti alapok tiszteletben tartásával — kormányoz- 
tassék, hogy az alkotmány áldásai nemzetiségre és 
vallásra való tekintet nélkül, e haza minden népére 
kiterjedjenek, hogy nemzeti és egyházi élete, nyelve, 
irodalma mivelésére, fejlesztésére a magyar korona, 
államjog és alkotmány határain belől minden nép- 
nek és felekezetnek pártolás és segély nyujtassék. 

Azonban a midőn ezen kir. főkormányszék és 
általam is követendő irányt ily határozottan kijelöl- 
tem, egyszersmind azt is nyiltan ki kell fejeznem : 
mikint felteszem hazánk népeiről, hogy részökröl is 
tettel bizonyitandják be, hogy a mult kárain okul- 
tak, hogy ezen főkormányszékhez és a testvérnépek- 
hez bizalommal viseltetnek, hogy egy szabad haza 
szabadelvü alkotmányához méltók; hogy egyik fél a 
másiknak öszintén nyujtott jobbját hasonló öszinte- 
séggel fogadja, megmutatván, hogy ez alkotmányos 
frigykötés erkölcsi értékit egészen felfogni és be- 
csülni tudja, s meggyőzödve lévén az iránt, hogy a 
magyar korona és alkotmány áldásainak közösnek 
kell lenni mindazokkal, kik a Kárpátokon belől él- 
nek, azon koronát védik s államjogait tiszteletben 
tartják. 

Ezek, felséges királyi kormányszék! azon néze- 
tek, miket méltóságtokkal hivatalos müködésünk első 
pillanatában közleni kivántam. Remélem, hizeleghe- 
tek magamnak azzal, hogy méltóságtok velem egyet- 
értenek, s e reményben üdvözölve önöket, nincs egyéb 
hátra, mint hogy mai napon kezdett müködésüinkre Is- 
ten áldását kérjem s önöket törvényeink tiszteletben- 
tartására s a felséges uralkodóház iránti hüségre, 

valamint arra is fölhivjam, hogy ő felsége felsöbb 
kormánya iránt bizalommal legyenek, egymás véle- 
ményét tiszteletben tartsák, engem bölcs tanácsaikkal 
támogassanak s a rájok bizandókban igazságos ité- 
letet tegyenek. Lássa meg a haza és nép, hogy a 
hol alkotmányos igazgatás van, ott erős a királyi- 
szék, a nép pedig szabad és boldog. 

Engediék meg, uraim, még a kegyelet egy s.... 
tartozásának teljesitését csatlanom a mai nap alkot- 
mányos ünnepélyéhez: ez a hála és megemlékezés 
részemről azon nagy férfi iránt, kinek székét én- 
és azon derék pályatársaink iránt, kikét méltóság- 
tok töltik be! Tudjuk, mily hiven szolgálták ök a 
hazát, mily kinos lehete nekik a halál a haza és al- 
kotmány tetszhalotti korszakában! Ők nem érheték 
meg e nap felvirradását. Emlékezzünk kegyelettel 
rájok, rezegjenek át lelkünkön neveik - s kérjük 
magunknak — én, elődöm bölcsességét s szilárd jel- 
lemét, méltóságtok amazok igazságérzetét, mindnyá- 
junk azok nemes hazaszeretetét. E nap ünnepélye 
csak igy lesz teljes, melynek megéréseért ujból ál- 
dom a Mindenhatót, éltetem törvényes királyunkat, 
éltetem a hazát és önöket s ezzel az ideiglenes kir. 
kormányszék müködését megnyitom. 

Országgyülés. A képviselők második ülése 
ápril. 9-kén. A ház az első ülés jegyzőkönyvének hitelesi- 
tése után az igazolási bizottmányok megválasztásával fog- 
lalkozott. 

Ezt megelőzőleg Kubinyi Ferenez inditványára a ház 
jegyzőkönyvileg fejezé ki kegyeletét Széchenyi István em- 
léke iránt s őrzi meg a tegnapi gyászünnepély emlékét. 

A korelnök jelentést tön , hogy egy ideiglenes tanács- 
kozási hely iránt egyik jelesb épitészünk tervét vette át 
Pestváros főpolgármesterétől. E terv szerint az ideiglenes 
épület , melynek 12 évi tartósságáért a tervkészitő jót áll , 
fából és téglából épittetnék , T hét alatt elkészülne-s 75,000 
frtba kerülne. 

A terv megvizsgálás és véleményezés végett egy bi- 
zottmánynak adatott ki, melynek tagjai Andrásy Gyula gr. 
Ghyezy Kálmán , Gorove István, Lónyay Menyhért, Szath- 
máry Király Pál és Teleki László gróf. 

Azon tagok névsorának felolvasása előtt , kik megbizó 
levelüket átadák , Csengery Antal inditványozá, hogy 
más parlamentek példájára azok , kik ellen illető kerületükből 
óvás érkezik, az igazoló bizottmányokban részt ne vehessenek. 

Ez inditvány , azon tekintetből , hogy a ház még con- 
stituálva nem levén , határozatot nem hozhat, s igy szabá- 
lyait sem változtathatja meg , el nem fogadtatott. 

Az elkészitett névsort Keglevich Béla gróf ideigl. 
jegyző olvasá fel. Felolvasás közben a ház több tagját a szi- 
ves üdvözlet éljenzéseivel tisztelte meg. Ez föleg Deák és 
Teleki László nevének emlitésénél nyilatkozott élénkebben. 

Végre sorshuzás utján megalakittatott a kilencz iga- 
zoló bizottmány. Minden bizottmány 33 tagból áll a IX. ki- 
vételével , melybe 34 tag jutott. A bizottmányok névsora ki 
fog nyomatni. A bizottmányok holnap megkezdik munkájokat. 

Pest, apr. 6. 1861. Pest jelenleg tengerhez hason- 
lit; fényes nép hullámzik rajta , de azért minden csendes : 
viharnak semmi előjele. 

A népképviselők apr. 4-ki értekezletében elhatározták, 
hogy a Budán megnyitandó országgyülésen nem jelennek 
meg. Távirták Bécsbe, s az engedély gr. Apponyihoz, hogy 
a trónbeszéd után az országgyülést Pestre tegye át, csak 
tegnap este jött meg, s ma reggel 7 órakor hirdeték a 
placatok. 

Azért a lobogók ma egyszerre megkétszereződtek , a 
nép elönté az utczákat, s a rohanó kocsik menydörgése 
egyre tart. a 

Tiz órakor a felsőház tagjai fényes diszkocsikon, 
tük a hg.primás hatos szürke fogattal, a budai várba in- 
dultak. Tizenegykor istenitisztelet tartatott. Tizenkettőkor a 
budai vár nagyobb termében, arany és márvány közt emel- 
kedő trón zsámolyáról, gr. Apponyi György királyi biztos 
felolvasá a trónbeszédet. Némán hallgaták ; azon helyeit melyek az alkotmány helyreállitásárói szólanak , csendesen 
meghelyeselték , hol Magyarhonnak a közös birodalomba 
olvasztásáról van szó : halk zugás keletkezett.... A meg- 
nyitáson kevés képviselő volt jelen. 

Megtörténvén a megnyitás a felsőház tagjai a Lloyd- 
terembe kezdének hajtatni. Nagyszert volt a látvány , mely 
a néző előtt ismét megujult ; 
tok , ragyogó öltözetek kápráztaták a szemet. A nagyszá- 
mu főpap és főur közt hg. Eszterházy Pál is ott v. 
Lloyd-teremben az első ülés megnyilván elnököket 
zőket választottak , s felolvasák V. Ferdinánd ki 
rencz Károly főherczeg, trónlemondásának hite 
tát , melyet d. u. 4 órakor Gozsdu Manó 
mint a felsőház egyik titkára a képvisel 

*N Lapjainkbél egyes számaok le kaphatok hat aj krajemárjával stom J. könyvkereskedésében- 
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A képviselőház a muzeum termében gyült össze. Az el- 

nöki szék felett, mint a felsőházban is, nemzeti lohogók; a 

székek , könyöklök zölddel bevonva. A képviselők vegyese
n 

karddal s a nélkül jelentek meg. Feltünö , hogy ki lege- 

löbb a terembe jött, a legb alra esőbb részt foglalta el , 

melléje ült az utána érkező — s mind ugy terjedtek át a 

centrumon a jobb felőli részre , mig a szélső jobb ol- 

dal végre is üresen maradt ; mindenki ellenzék kivánt len- 

ni. Palóczi korelnök nyitotta meg. A legfiatalabb hat tag 

elfoglalván a jegyzői székeket , felolvasák a 48-diki képvi- 

selőházi szabályokat , s kimondák hogy szolgál utasitásul ; 

erre a képviselők beadták megbizó-levelüket, illet
őleg válasz- 

tatásuk jegyzőkönyvét. Azzal az elnök felhitta a tagokat, 

hogy hétfön Széchenyi halála évfordulati napján 10 órakor 

ide gyüljenek fel, innen menjenek a nagy hazafi halála 

gyászemlékét megülni. A következő ülés kedden 10 órára 

határoztatván , a gyülés eloszlott. - Különös találkozás, 

48-ban is Palóczi a korelnök , s a képviselőház duestorsá- 

gát most is Hajnik Pál viszi. 
Csendőrnek hire pora sincs. Katonaság nem mutatko- 

zik. A rendre 20 jogász vigyáz , kiknek ismertetőjelül szé- 

les szalag foly le vállukról hónyuk alá , oldalukon kard lóg 

s mintegy a leendő nemzetőrség magvát képezik. 

Ennyi a külsőség. A szellem — az mint egyetlen sziv
 

dobogása. Mit hoz a jövő , senki sem tudja. A Király lejö- 

veteléről nem beszélnek. A gyülésnek senki sem igér hosz- 

szu életet. 

Pest, ápril 8. - Ma reggel 10 órakor a városház te- 

rét, el a piaczi nagy templomig roppant néptömeg lepte el. 

A nök többnyire gyászban, a férfiak fekete öltözetben, fá 

tyollal fővegeiken. A boltok mind bezárva, s minden abla- 

kon fekete zászló, több helyütt Sz échenyi képe kitéve 

gyászba vonva. A gróf Nákó-háznál egész oltár, rajt
a a nagy 

Hhalott képe. Tiz órakor megjött a Duna-gözhajó-társaság hi- 

vatalkara bérkocsiban, az akademia gyalog, szintugy az o
rszág 

képviselői s más testületek, hivatalok, m. akademia stb. A 

népnek egy tizede sem fért be az egyházba, hol Lonovics 

celebrált, s segédei közt láttuk Haynald püspököt is. 

Ebédnél hallom, hogy b. Vay jőn le ma s megy jó- 

szágára, s onnan — miután elérte a mit akart : a nemzetet 

összegyüjtötte — be fogja adni lemondását, hogy a törvényes 

miniszteriumot kérhessék. E hir valónak látszik. Körülbelül 

hat hétre számitják a válság idejét, ezalatt jobbra vagy 

balra eldől a magyar kérdés. 
Itt két párt van Deák és Teleki vezérlete alatt, ama- 

zok 1848 alapján akarják kiegyenliteni, ezek többet köve- 

telnek, s többségben is vannak. Most igyekeznek kiegyez- 

tetni a pártokat, addig nem örömest kezdenek a dologhoz. 

Holnap lesz az első ülés. Alkalmasint felmerül Erdély. 

Első kérdés lesz valószinüleg. Itt is a nagy többség ugy 

fogja fel a kérdést, mint mi a Szamos és Maros partjain. 

Nem akarják magokat addig constituálni, mig 

Erdély itt nem lesz, addig csak korelnökkel s jegyző 

vel maradnak. (Éljenek !) 
A válaszfelirat tárgyalása mindent felmerit. A minisz- 

terium felől nincs kétség, csak a pénz és hadügy a lapis 

offensionis. Piposra nagy itt az ingerültség, valamint a mi- 

att, hogy Erdélyben ideiglenesen is a kormány az osztrák 

codexet erőszakolja. De rendesen azt mondják : félre kell 

lökni. Apponyi miután a curiát innepélyesen megnyiták, a 

magyar törvényeket a tudvalevő módositásokkal azonnal 

életbe léptette. Eleget távirt, nem kapott választ, jött, s 

megtette. 

Ttt szó volt arról is, küldjenek követséget Ferdinánd 

ő felségéhez, megkérdezni : igaz-e, hogy lemondott a ma
- 

gyar királyságról, mert a lemondásban erről nincs külön 

emlités téve. 

F. Fehérmegyében fehéregyházán a Haller Fe- 

rencz gróf ur kastélyában ápril ő-kén pirtokossági gyülés 

tartatott, a birtokosok közt jelenyoltak . Fehérmegyének 

1848-dik évben müködött azon tisztviselői, kik az akkori 

nép dühe elől menekülhettek ; rövid tanácskozás után meg- 

határozta a gyülés az ujonan kinevezett főispán Ládai ő 

méltóságához üdvözlő és egyszersmind meghivó levelet in 

tézni, e levelet aláirták a jelenvolt körülbelől 25 számra 

összegyült birtokosok, kik között Horváth János mint F.- 

Fehérmegye 1848-dik évi főispánja , Pócsa Ferencz főbiró, 

Csongrádi István főjegyző, Somogyi József, Somogyi István
, 

Mihály Pál szolgabírák, gróf Haller Ferencz, mint e gy
ülés 

összehivója és végtére a jelenvoltak mindnyájan; a levé
l el- 

vitelére megkérettek: Csongrádi István és Józsa László, 

délkor barátságos ebéd gr. Haller Fereneznél, poharak 
ürit- 

tettek a hazáért, az ujból feltámadott F.-Fehérmegyért, a 

szives házigazda grófért és családjáért, a jelenvolt birtoko- 

sok egységiért sat. K. H. J 
- 

Hegyalja. M.Igen, ápril ő-kán, 1861, – Sajátsá- 
gos korszakban élünk! Mai nap kezdődik az országgyülés, 

ugyan e nap minálunk az adónak erőhatalommali 
behajtása, 

őt nemcsak a 1860-dik évre elmaradott hátrálékot kiván- 

ják, hanem egy a kormányzó-herezeghez folyó év február 

hó 16-kán a helybeli birtokosságnak beadott kérésünkre a 

katonai eröszak felhasználása ellen, melyben egyszersmind 

fölvilágositást tettünk, hogy mi ellenszegülők , resistensek 

nem vagyunk, mint minket járásifőönökünk Orkész jel
lemezni 

méltóztatott, hanem tehetetlenségünk mián nem valánk ké- 

pesek a mult évi adót befizetni, s mely kérésünkben meg- 

igértük, hogy mihelyt módunk lesz fizetni, azonnal teend- 

jük, mire a helyhatóságtól azon kegyes választ hozta ma 

egy járási hivatalnok, hogy tudják miszerint az adót meg- 

tagadtuk, resistensek vagyunk s következöleg kérésünknek 

hely nem adatván, 72 katóna egy tiszt vezérlete alatt nem- 

csak mig az 1860-dik évre való hátrálékot, hanem még az 

1861-dik évre eső negyedrész adót főkép a birtokosság be 

nem fizeti, a katonaság tőlünk el nem mozditható. 

Ez utóbbi rendelet ellen csak azon megjegyzésem va- 

gyon, hogy tiz év alatt fizettünk elég országgy
ülésileg meg 

nem határozott, törvénytelen , rendes és rendetlen adókat, 

mint ők magok is ezen nemét az adónak nevezték (unre- 

gelmászige steuer); hagyjanak, hogy az ezen 
évre eső adót, 
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mit törvényes országgyülés fog határozni, fizessük a megye 

által kinevezett adószedőnek, s akkor becsületszavunk adása 

mellett fogadjuk, hogy pontosak leszünk, hagyjanak legalább 

azon öntudatban, hogy az ezen évre eső adót nem a bukott 

rendszer egyéneinek fogjuk fizetni, kiknek az igazat meg- 

vallva, ezen válságos napokban pénzt örömest kezeikbe nem 

adok, hogy a mi véres verejtékkel szerzett filléreinkkel to- 

vább álljanak, mint ez a közelmultban oly gyakran megtörtént. 

Hanem ezáltal is feledhetlenekké akarják magokat a nem- 

zet előtt tenni, ne is féljenek, mert el nem feledjük, még 

unokáinknak is hagyománykép elregéljük, hogy mindig ele- 

ven emlékezetökben maradjon. 
Mihelyt tudni fogjuk, hogy a bészedendő pénz a haza 

oltárára, hazánkífiaiból álló tisztviselőink fizetésére s az or- 

szággyülés által van meghatározva — azonnal utolsó fillé- 

rünket is mint szent czélra fölajánljuk. 
Ezekről kivántam a tisztelt szerkesztő urat értesiteni, 

hogy megmutassam, hogy vigadunk a husvéti ünnepek után. 
Maradtam a tisztelt szerkesztő urnak egész tisztelettel 

Teleky József. 

Aranyosszék, ápril 9-kén, 1861. – Folyó hó 6-án 
megtartatott a második birtokossági conventiculum is Vin- 
czen Béldi Gergely, Aranyosszék ideiglenes fökirálybirája 

elnöklete alatt. Ezen gyülés merőben octroyalta az elsőt, a 

mennyiben mind a közvélemény nyilatkozata, mind az op- 

positio lazultabb volt. A h. főkirálybiró egy alkotmányos 

stylusu beszéddel nyitá meg a gyülést, s elmondotta, hogy 

az 1848.beli törvényektől egy hajszálnyira sem kiván el- 

térni, ceak e részben a nemes szék támogatását igénybe ve- 

szi, igérte, hogy a szék törvényes jogát tiszteli s a midőn 

kivántatni fog, örömest vonul magányába. Erre a gyülés 

„éljené-re tört ki s eloszlott. Éljen hát! A helyettes fötiszt 

által rendelt ebéd követte a gyülést, a melyen poháreme- 

lések közt jó étvágygyal költettek el a Kolozsvárról szálli- 

tott torták. 
Tán nem lesz felesleges az ezen b. conferentiát meg- 

előző történetekről is egy pár észrevételt tenni. Aranyosszék 

régi statuspersonalisa phönixként előállt magánrejtekeiből s 

a 12 évi bureau rendszerében is nötték ki magokat olyan 

egyének, a kik már tekintélyes hivatalt osztottak ki maguk- 

nak. Ma már annyi kéz nyul a hivatali toll után, a mennyi 

nem jut az ekeszarvára, s nem csoda hát ha a magában 

kicsiny Aranyosszékben is vannak és lesznek pártok s ha 

ezek közt még a nepotismus is derekason belé akar nyulni 

a „voxos4 urnába. De uraim! félre most a magán és önér- 

dekkel, felekezetiség és nemzetkülönbséggel, a „felső és 

„alsó járást nevezettel! IÉrdekegység és honfiui érzület, a 

förvényekhezi szilárd ragaszkodás vezessen ma mindent ! 
r. I. 

Háromszék. S. Szt.György, április 3-án, 1861. — 

E hó 2-ra gazdasági-egyletünket ennek elnöke mltgos báró 

Szentkereszti Zsigmond ur S. Szt.Györgyre körlevele által 

összehivá. A körlevél röviden kimeriti, miszerint a meghivó 

báró bünnek tartaná minden eszközt fel nem használni, hogy 

T2 év alatt parlagon hevert alkotmányos földünket megmi- 

velhessük. 
A kitűzött időre a vidékből több százra menő egyén 

gyült össze. Délelőtti 9 órakor a szép izlést városháza fö- 

erkélyen kitűzetett a diszes nemzeti nagy lobogó, melynek 

látása a hetivásárra összegyült vidéki népet elragadó öröm- 

árral tölté el. Délelötti 10 órakor a városháza főtermében 

gyült össze a gazdasági-egylet rendes tagjain kivül számos 

Tésztvevő vidéki népünk minden rétegeiből, feltünő érdekelt- 

séget tanusitva a napirendre kerülendő tárgyak iránt. Báró 

Szentkereszti Zsigmond ő mltsga a gyülést következendő 

rövid, de velős beszéddel nyitá meg : 
Tisztelt birtokos társaim ! 

„Alkotmányos földünk megmivelése végett tanácskozni 

gyültünk össze, mi gazdasági-egyletünknek annál is inkább 

szent kötelessége, mivel már hosszabban földünk rosz keze- 

lését tétlenül eltürni nagy kin volna. Minden módot köves 

sünk el, a nélkül, hogy a loyalitás teréről lelépjünk, földünk 

mivelésére és javítására. Közbizodalom, magunk közti egyet- 

értés, minden pártoskodás kikerülése és személyes érdekek 

mellőzése vezethetnek bennünket azon czélhoz, melynek el- 

érésére törekedni minden honfinak szent kötelessége, s ez 

csak tölünk függ. 
Nagy munkánk kivitelét segiti azon körülmény is, 

hogy első napszámosunk erre a czélra már ideiglenesen ki 

van nevezve, mely kinevezést, habár kinevezés is csak, 

a mostani körülményeknél remélem mindnyájan örömmel 

fogadjuk. Tanácskozzunk tehát a felől, hogy TIeendő főtisz- 

tünket gróf Kálnoki Dénes ö mltsgát mi móddal fogadjuk, 

hogy átalakulásunk 1848-tól el nem távozva, nemzetünk mél- 

tóságának illőleg megfeleljen, s azon czélhoz, melyet kivivni 

szándékozunk, vezessen. 

lezen fontos körülmény az, melyet a mái gyülés elébe 

terjeszteni bátorkodom.4 
Elnökünket e beszéde után lelkes éljenzés tisztelé meg, 

s miután több szónok közhelyeslés nyilvánitása mellett ki- 
fejezte, hogy a törvényes térről semmi által magunkat le- 

szorittatni nem engedjük, hogy az 1848-diki törvények 
azok, 

melyekhez szilárdul ragaszkodunk ; mindazáltal felismerve 

azon égető szükséget, mikép alkotmányos gépezetünk moz- 

gásba hozatalára szükséges egy vezető; gr. Kálnoki Dénes 

ö méltóságát, kinek multja s igaz honfisága a legszebb re- 

ményekre jogosit, mint ideiglenesen kinevezett főkirálybi- 

ránkat nemzetünk méltóságához illő diszszel elfogadni szük- 

ség igénylete, felhagyván maga idejében és helyén a tör- 

vénysértő kinevezés ellen a kellő jogfenhagyást megtenni ; 

intézkedés tétetett az elfogadás körül a kellő innepélyesség 

kifejtése végett, miröl az elfogadás után körülményes tudo- 

sitást teendünk. Vaa. 

Székely-Udvarhely, ápril 3. Tegnap 2.dikán nagy 

számmal mentünk az anyaszékből bardoczfiuszékbeli testvé- 

reinkkel egyesülten, ,18484 fölirata nemzeti lobogókk
al Var- 

gyasra Dániel Gábor ideiglenesen kiküldött főkirálybi
rói he- 

lyettes ő mlgához, hol, Tdvarhelykerületi kath. esperes főt. 

Csató József ur meleg szavakban nyilvánitotta a' széknek ő 

mltságában helyezett bizalmát és azon hazafias kérését, h
ogy 

küldetését fogadná el; mert bár a székely nemzet tisztvise- 

löimek szabad választása jogáról nem mondott le soha,
 mind- 

azáltal - a választásijog fentartása mellett – alkotmányos 

szervezésünk siettetése czéljából, ideiglenes minőségben, ké- 

szek vagyunk elfogadni ő mltgát. Mire ő mltga mély meg- 

illetődéssel köszönvén meg falusi magányábani fölkeresteté
- 

sét s a szék részérőli e bizalomnyilvánitást , kineveztetése 

elfogadását megigérte, hatásteljes szavakban fejezvén ki 

egyszersmind : hogy hívataloskodása tartama alatt csak is a
 

törvényeket tartandja hivatalos működésének sinormérté
- 

keül s jelszava leend : 1848. 

Ezután egy előleges tanácskozmány tartatott, melyben 

id. főkirálybiró ő mlga fölkéretett arra : hogy id. főkirály- 

biró társaival egyetértőleg eszközölné ki egy, az öt id. fő- 

királybirákból és az egyes székek legértelmesbjeiből álló, s 

még a székelyföldi szervezés megkezdése előtt, az anyavá- 

rosba Sz. Udvarhelyre összehivandó, székely értekezlet 

tartatását, mely öszhangzatos irányt adjon a székely 

székek szervezésére nézve. – Továbbá fölkéretett ő mlga ar- 

ra is, hogy szólitaná föl az udvarhelyi Kreisgericht elnökét, 

miszerint a hó 14-ikéig a székházát sziveskedjék kiüriteni. 

Az ezt tartalmazó levél kézbesitésével és a székházának át- 

vételével mlgs. Ugron Lázár ur vezetése alatt Ferenczi Pál, 

Gálfi Sándor, Henter János, Hegyi István, Pap Sámuel és 

Lukács István személyökben bizottmány küldetett ki, a m
ely- 

nek az elnök ur kielégitő választ is adott. 

A tanácskozmány után ősi magyar vendégszeretettel 

vendégelte meg ő mlga a nagy számu tisztelgöket. Pohár- 

köszöntésekben sem volt hiány. Üritettünk föleg az éppen 

e napra összehivott magyar országgyülésért, 

az unioért , id. főkirálybiró ő mlgáért s bájoló nejéért. sat. 

Már most várjuk a napot, hogy id. főkirálybiránknak, 

kihez teljes bizalommal ragaszkodunk, az anyavárosbai be- 

vonulásakor a rég megigért : „hétországra szóló tiszteletet 

megtehessük. r.l. 

O.-Ivánfalva, márczius 29-kén, 1861. – Azon kis 

számu magyarság, a mely minden közlekedéstől távol fekvő 

falunk és környező helységeiben Felső-Fehérvármegyénknek 

lakik, semmi jelen korigényeinek megfelelő haladást mive- 

lödés és tényekben nem mutathat; az 1848-ban történt tel- 

jes kiraboltatásunkat követő 12 sanyaru évek alatt, egyéni- 

ségünk anyagi fenntartása felett küzdöttünk. Egyedüli érde- 

műnk abban állhat, hogy ámbár mint oáz a pusztán, szász 

és oláhságtól körülözönölve vagyunk, eredeti nyelvünk és 

szokásaink megtartva - várjuk az igéret idejét, a midőn 

megyei életünket ujból kezdhetjük(Ha semmi nevezetes fel- 

mutatni valónk nincs, mindenesetre mint curiosum szót ér- 

demel vidékünk több falvaiban néhány évektől fogva gya- 

korlatban jött fizetési mód: a „tolvajok ad ój a. 

Sokaán, a kik egyébiránt a mostani direct és indirect 

adókkal ismeretesek lehetnek, csodálkozni fognak ezen még 

nem hallott adónemen. Pedig ugy van : lovasgazdáink mi
u- 

tán köztünk lakó néhány mesterségében edzett lótolvaj, több- 

szörös befogatása után is mint becsületes ember haza került 

szárok loyalitásához folyamodtak; mert okultak saját tapasz- 

talatuk után a felöl, hogy még azon ritka esetben is, a mi- 

dön a tettes elitéltetik, többnyire annak szegénysége miatt 

kárban maradnak és gyakran látják idegen kéznél talált 

marhájokat, mint annak az osztrák törvény értelmében törvé- 

nyes iulajdonát. Ez okból fizetünk minden ló után évenként 

24 krt a tolvajoknak, a mely adó a garantirozott tulajdont 

egy évre biztositja. – 
A midenfelől harapódzó lopás oka fürkészetében nem 

nézve a nép anyagi elszegényedésére, valamint egyéb hiá- 

nyokat is mellőzve , azt leginkább a juratios eljárás meg- 

szüntetésében és az osztrák törvény szerint, a kártalanitta- 

tási regressnek, a megvásárolt lopott marha birtokosa he- 

lyett, a tulajdonosra, a kitől ellopták, való áttételében 
vélem 

feltalálhatni. 
Országunkban juris axioma volt ,„emtor debet esse 

cautus, ennek értelmében lopott jószág senki 
törvényes tu- 

lajdonává nem válhatott, hanem annak, a kitől 
ellopták, a 

jurations eljárás szerint hét tanu esküje után visszaadatott. 

Ezt mindenki tudva, jól megnézte mit és kitől veszen, ak- 

kor a tulajdon biztositására a vásárczédula nem volt, mint 

most elégséges. Minden vásárló igyekezett az eladó kiléte 

és állása felől magának tiszta tudomást szerezni; csak igy 

remélhetve kártalanittatást azon esetre, ha a vett marha lo- 

pott lenne. Ily eljárás a tolvajság nagy akadályára volt; 

mert az elorzott barom, a vevőnek érdekében állván magát 

lehetőleg garantiroztatni, a tett fölfedeztetése iránti félelem- 

ből, többnyire kéz alatt, hasonló czimborának, potom árért 

adatott által; ezért a lopás az abból folyó csekély haszon 

és könnyü fölfedeztetés esetére következő sanyaru nyomozó 

és büntető törvény mellett, senki biztos életmódjává nem 

válhatott. 
Áz osztrák törvény szerint a lopott jószág is, ha az 

egy harmadik birtokába a törvény által meghatározott for- 

mák szerint jutott, [annak törvényes tulajdonává válik. A 

fennforgó tárgyban ezt illetőleg [nem kell egyéb, a marha 

leirásával s a vevő és eladó neveikkel ellátott vásári bizo- 

nyitványnál; a mely eléggé védi a vevőt megtalálta
tás ese- 

tére az ellopott marhatulajdonos által annak visszaadatta- 

tásaért támasztandó keresetben. Széles kapu nyilt a lopás 

üzése és fedezésére, mert miután csak a vásár törvényes 

formák szerénti megtörténtének kimutatása igé
nyeltetik, egy 

vevő sem gondol az eladó kilétére, az eladó költött neve 

sem változtathat a vásárló hátrányára, mivel
 az minden em- 

bert nem ismerhet; igy a lopáseseteknél a vásárbizonyi
tvány- 

ban előforduló költött nevek miatt a nyomozás fennakad, 

vagy nagy késedelemmel járhatván, a tett elitélésre igényel- 

tető teljes bizonyitékot a maga idejében nem eszközölheti. 

A mi a lopás által megkárosított tulajdonos kártalanittatá- 

hetvén, az ötet illető regressben még azon esetre is kijátsz- 

va, ha a lopott tárgy valaki birtokában megtaláltatnék — eb- 

ből származott, hogy több dologkerülő combinált társulatot 

képezve, az általános népjólét hátrálásával, a lopás kenyér- 

keresetökké vált. E tunya és iszákos, söpredék dologtalan, 

gát illeti, ez a tolvajbizonyitékok hiánya miatt el nem itéltet- 

és megsterségét nagyobb erővel folytatni kezdené, a lóssí 



a máséból élni akarva , a mostani humanusnak keresztelt 
börtönöztetéstől nem sokat fél, tudván azt, hogy tette fölfe- 
deztetése és elitéltetése esetére is, a börtőn falai között is 
eléri azt, a mire vágyik, — a henye életet jobb koszt mel- 
lett, mint a minővel saját házánál élt. 

Az osztrák törvény eljárása által a tulajdont véli biz- 
tositni az üzérlet elősegitése tekintetéből, nem tekintve arra, 

hogy ily esetekben már magának ezen törvénynek értelmé- 
ben is két vagy több tulajdonos van, t. i. az a kitől a mar- 

hát ellopták (minthogy az illető tárgy más birtokába adá- 
sára megkivántató kölcsönös egyezés hiányzik) és az a ki 
a tolvaj vagy annak czimborája által rászedetve, a barmot 
mint jóhiszemü vásárló megvette. Ezek közül kinek nyom- 
ható nyakába a tolvaj szegénysége vagy fel nem fedezte- 
tése miatt többnyire a kárban maradással végződő regress ? 
A megcsalatás ősrégi törvényünk által vigyázatra intett ve- 
vön történt, ez okból a regress mellőzve a fenn elősorolt 
hasznokat is, egyedül őtet illetheti, - egyébként is ő a tet- 
tes, vagy annak czimboráival közvetlen közlekedésben áll- 
ván; azokat könnyebben fölfedezheti mint a meglopott tu- 
lajdonos, ki velök semmi közlekedésben nem volt. 

A két eljárás eredményét könnyü átlátni annak, a ki 
a büntények számát és börtönök lakóit 12 év előtt és utáni 
időkből összehasonlitja, el nem fogulva aligha azon nézetre 
nem jőne, hogy egy országra nézve az a büntető-törvény 
üdvös és czélnak megfelelő , a mely a büntények száma 
apadását, nem pedig szaporodását eredményezte; mivel a 
törvények nem önmagokért, hanem a társadalalom különböző 
rétegeiben előforduló hibák, büntények sat. a tettes erkölcsi 
javitása melletti elnyomására iratnak. Eperjesi D. 

Főispáni felhivás. Felkérem az 1848.diki évben 
julius 4-én tartatott ns dobokamegyei közgyülésben megvá- 
lasztott, s a közgyülési jegyzőkönyv 14 pontjába beiktatott 
bizottmány alább sorolt életbenlevő tagjait, folyó hó 18-án 
délelőtti 10 órára szabad kir. Szamosujvár városban meg- 
nyitandó bizottmányi gyülésébe Dobokamegyének megjelenni. 
A jegyzőkönyvi sorozat - a meghaltak kihagyásával — kö- 
vetkező : Gróf Béldi Ferencz, Cserényi Dani, Orbok Élek, 
Macskási Imre, Leményi Ferencz, Butka Dani, Pálfi József, 
Nagy Sándor, Bucsi Károly, Zsombori Elek, Hatfaludi Antal, 
Kovácsi Sándor, Majthényi Ferencz, Csorba György, Fülei 
István, Lészai Lőrinez, Felszegi Samu, gr. Bethlen Lajos, 
Szabó Ferencz, gr. Wass Ádám, b. Kemény Domokos, gróf 
Bethlen Sándor, Ketheli József, Biró Pál, Török Károly, báró 
Bánffi László, Bogdán Dénezs, Keczeli Károly, Nagy József, 
gr. Bánffi Miklós, Miklós József, Mágner Ignácz, Czikó Mi- 
hály, Szabó György, Incze József, Váro Ferencz, Rettegi 
József, b. Vesselényi Ferenez, Zsombori János, Rettegi Samu, 
Macskási Pál, Buzogány Mózses, b. Löventhal Samu, Kaku- 
csi Farkas, Biró Dani, Rettegi István, gr. Mikes Benedek, 
Zsombori József, Farkas János, Biró József, Bodó Sándor, 
b. Löventhal Károly, Sala Samu, Butyka Péter, Fogarasi 
István, Kovács Áron, Hodor Károly. Ujpolgárok az egre- 
gyi járásból : Záb Vaszilika, Kende Kelemen. Az iklósi já- 
rásból : Tálos Pável, Rusz Juon. A válaszuti járásból : 

rosz András, Dumitrás Szimion. A széki járásból : Kosár 
Andreán, Koczoján Dávid. A kerlézsi járásból : Buta Hanzi, 
Felker Laczi. A borgói járásból : Puskás Mertyi, Lupás Va- 
szilika. A buzai járásból : Kis Dani, Takács jános. A pán- 
ezélcsehi járásból : Lázár Stéfán, Jankis Tagyer. Kolozsvár, 
április 9-én, 1861. Báró Bánffi Dániel, főispán. * 

Sajtóhiba kiigazitás. E lap 57-dik számában a fő- 
ispáni értekezletet megnyitó beszédben a 226-ik oldal 1-ső hasábja 44-ik 
sorában ,azérta helyett tért, - a 48-dik sorban „hazafiui helyett a 
haza fiai, — az 50-ik sorban kellünk. helyett kell lennünk, — 
a 60-dik sorban ,osztálya helyett eszély, - a 65-dik sorban „elhatáro- 
zásak helyett elhatározás olvasandó. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- A volt erdélyi királyi guberninm már nem csak 

volt, hanem van és hatáskörét de facto el is foglalta. Teg- 
napelőtt, folyó hó 11-dikén a kormányzó ö nmltga, a taná- 
csosok és ttkárok 10 óra körül a piaczi székesegyházba 
gyültek, meghallgatni a „Veni Sanctet-t, mely egyházi in- 
nepélyén Sulutz érsek ő nmltga is számos román papikar- 
ral jelent volt, mint szintén a katonaságtól a főbbtisztek, 
mint generalis, ezredes stb. A templomi szertartás végezté- 
vel, a gubernium hivatalnokai kocsikon, mint jöttek, elől 
kormányzó ő nmltga diszes 
a gubernium épülete elibe robogtak, s a tanácskozó terembe 
fölmentek. Először is föleskettettek az ujonnan kinevezett 
tanácsosok és titkárok. Azután gr. Mikó kormányzó ő nmltga 
egy igen szép szellemű beszédben, melyet lapunk hoz, in- nepélyesen megnyitotta az ülést. Igen méltánylandó szabad- 
elvü intézkedés volt kormányzó ö nmltgától, hogy a közön- 
ség is odabocsáttatott, mely az eskü letétel 
beszéd alatt jelen volt. k ? 
— Gyaluból értesülünk, hogy ott e hó 11. á 

zasztó égés volt. A szép Rákóczi-vár a kre elatán har 
lett, A tüz a délnyugati várbástya fedelén ütött ki. Köze- 
lebbről bővebben. 

— Városunkban lakó Kedves János ur egy nyilat- 
kozatot adott hozzánk, melyben panaszkodik, mikép többen 
feltudják neki, hogy magyar létére nem a nemzeti divat sze- 
rint öltözik. Kinyilatkoztatja, hogy szegény sorsa miatt nem 
volt képes azóta öltözetét megujitani; a mely állitás igazsá- 
gát tanusitja az, hogy rajta mindenki évek óta ugyanazon 
ruhadarabokat láthatta. 

—- Azon körülmény folytán , hogy bizonyos csaló mint 
Türr testvére koldul itt-amott, fábornok hazánkfia, kije- 
lenti a ,M. O.X-ban, hogy neki csak két testvére van — 
egyik Türr Jakab , mészárosmester Cseben , a másik Türr 
Béla, cs. katona. Az ámitó tehát a hatóság kezébe szol- 
gáltatandó. 

Zágrábban a letépett kétfejü sasokat ünnepélyesen 
visszahelyezték , kivéve a rendőrigazgatóságét, mely ugy 
meg van tollászva , hogy idő kell, mig kiépüli - mikor 
aztán ez is helyére kerül. A helyreállitásnál „a nép teljes 
nyugalommal és illedelemmel viselte magát: diszitésül az 
egész helyőrség s a váradi kereszt-ezred éppen átutazó zász- 
lóalja fel volt állitva. A felhelyezést három üdvlövés követte. 

és megnyitó 

eqguipage-al, s utána a többiek, 
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— Pulszky Ferencz, az őt követté választott 
Széchenyi választó kerülethez intézett levelében köszönetét 
fejezvén ki e hazafias kitüntetésért azon határtazát jelenti , 
miszerint minden törvényes módot kimerit , hogy a höveti 
állást elfoglalhassa. Az országgyülés főfeladata nézete sze- 
rént: Az 1848-ki törvények helyreállitáza , alkotmányunk 
folytonosságának visszaszerzése; az osztrák államadósság 
méltányos részéének elfogadása ; hazánk különajku népei 
méltányos követeléseinek kielégitése. Erdély visszacsatolása, 
minthogy Erdély nélkül Magyarhon csonka marad , Erdély 
menté meg többször alkotmányunkut , legyünk tehát azon, 
hogy Erdély nem csak a törvény erejénél fogva , nemcsak 
lakosainak egy részént, hanem egész összeségében egy 
szivvel , egy lélekkel olvadjon egybe hazánkkal. A két ha- 
zának végképeni egyesülése , a magyarok s románok uj fri- 
gye, azon perezben midőn a török birodalom egy roppant 
erisisnek megy elébe , nem csak a magyar, hanem az eu- 
rópai érdekek szempontjából is egyik főpostulatuma azok 
épségének , gyarapodásának. - A horvátokat szabad tet. 
szésökre bizva , a zsidók emancipatioját is ajánlja. 

— A Sieb. Bothek utolsó száma hitelteleniti gy.-szt- 
miklósi levelezőnk azon hirtételét, mintha a gyergyó-topli- 
czai románoktól a hivatal lándzsákat szedett volna el. Top- 
liezáról egyenesen vett értesülésünk folytán is kétségbe van 
hozva azon állitás, mintha ottan a székely- és román elem 
között nemzetiségi feszültség vagy egymásra való ingerke- 
dés volna, s privat excessusnak nemzetiségi gyülölet miatti 
alapokat tulajdonitani nem lehet. E két tudósitás a topliczai 
két oldalról vett hirt más szinben állitja elé és igy a valódi 
tényállás felett még határozottan nem vélekedhetünk, ugy- 
látszik azonban, hogy sokkal kisebb jelentőségü volt az ügy, 
mint a hogy levelezőnk felfogta; s mi részünkről azt ohajt- 
juk, hogy az ily közlések ne nagyittassanak, sőt sokkal- 
inkább vizsgálják meg értesitőink a lehető szeliditő okokat. 

– Felvilágositás. A „Magyarország" 74-dik szá- 
mában egy többeket méltatlanul sujtó vád szerint „a Ma- 
gyarország és Királyhágón inneni aristocratia fészke Kolozs- 
vár még nem tudott bátorságot meritni egy honvédgyámo- 
litó egyletecske alakitására.4 Nehogy azon hit terjedjen el, 
mintha itt ez ügyben semmi se történt volna, bátrak va- 
gyunk következő felvilágositással szolgálni : A Kolozsvárt 
lakó volt honvédek rangöregbike már január havában meg- 
tette a szükséges lépéseket egy ily egylet alakitására, s ez 
ügy általában minden körökben , sőt helyi testületeknél a 
legélénkebb pártolásban részesült. Azonban az ideiglenes 
erdélyi korlátnokság által az itteni, fájdalom, még mindig 
yszájkosarast viszonyok iránti tekintetből az egylet forma- 
szerinti megalakitása nem ajánltatván, oly eljárás eszközöl- 
tetett, melyszerint főkép a minden nemes czélt lelkesen pár- 
toló kolozsváriak hazafias és emberbaráti adományaiból febr. 
havától kezdve minden magát igazoló, szükséget szenvedő 
volt-honvéd, sőt már a megboldogultak özvegyei és árvái is, 
számszerint ötvenen felül, havonkint illő segélyezésben ré- 
szesülnek. Az egylet meg van tehát, csak nem vette fel az 
negylett czimet. Hogy ez miért nem történt, felesleges bő- 
vebben magyarázni, s tán nem volt helytelen a ezélt és nem 
a külsőséget tartani szem előtt. Amaz el van már érve s 
emennek is mielőbb elég lesz téve, midőn az eddigi eljárás 
nyilvános számolat mellett közzé fog tétetni. - Kolozsvár, 
ápril 7-kén, 1861. Több volt-honvéd, 

kik havonkénti segélyezésben részesülnek. 

Nemzeti szinház. - Az innepi szünet után ápril 
1-jén: „A Czigány* czimű szinművel kezdették meg sziné- 
szeink előadásukat, a czimszerepben az itteni közönség ál- 
tal kedvelt Gyulai lépvén fel mint most szerződött tag. 

Csötörtökön ápril 4-dikén adták: ,Szeleburdik czimű 
franczia vigjátekot. 

April 6-kán : Egedi M. jutalmául „A Tévedt nőt ezi- 
mü operát. 

April 7-kén: „A csizmadia mint kisértet,4 népszinmü. 
April 8-kán: Széchenyi halála innepén a szinház ket- 

tős kivilágitása mellett az összes sznmélyzet a néphymnuszt 
énekelte s folytatólag adták „Egy királynét czimit drámát. 

April 9-kén: ismét „A Tévedt nő,4 opera. 

POLITIKAI HIREK. 
— A magyar országgyülésre mily feszült várakozással 

] néznek nemcsak az érdeklett országok, hanem az egész vén 
Enurópa, láthatjuk ujból a „Morning-Post" e Palmerston-féle 
közlönynek az európai jelen helyzetet felvilágitó czikkéből, 
mely legközelebb igy szól : „Garibaldi már rég kinyilat 
koztatá, hogy semmi katonai intézkedést nem tesz, mig a 
magyar országgyüűlés egybe nem jö. Ezen országgyülés na- 
gyobbrésze el van határozva, hogy Ausztria bármely kisér- 
letének sem enged arra nézve, hogy Ausztriának azon szán- 
dékának, hogy Velenczét megtarthassa, fegyveres erővel se- 
gédkezet nyujtson. Könnyen megtörténhetik, hogy a magyar 
országgyülés rövid idő alatt hazahivja hadseregeit, hogy azok 
az országban összpontosuljanak. Ha a kormány valósitja 
ezen határozatot, akkor Velencze elveszti örségének virá- 
gát, ha pedig a kormány ellentáll, akkor az ügyek rövid 
idő alatt nagyon komoly fordulatot vehetnek. Ezen fordulat 
sarkpontja az adómegtagadás lenne. Okunk van hinni, hogy 
a magyar ügyek vezetői az olaszokkal előre megegyeztek 
és az utóbbiak hihetöleg azért viselik magukat békésen Au- 
sztria irányában, mivel azt várják, hogy a magyarok először 
a törvényes téren kezdjék meg a működést a császári ház 
ellen. – Hirek és tények ezen nézeteket erősitik. Ezt bizo- 
nyitják a magyar önkénytesek, kik Olaszországba seregle- 
nek össze; ezt bizonyitja a tömérdek fegyverszállitás Olasz- 
országból, mely fegyverek bizonyosan Magyarországnak van- 
nak szánva, s a t. Jelentékenynek véljük azt is, hogy Gari- 
baldi éppen akkor ment Caprerából Turinba, mindőn a ma- 
gyar országgyülés egybegyült. Olaszország minden részéből 
az a hir, hogy Garibalbi nemsokára ismét fegyverre szólitja 
hiveit, és nem alaptalanul hiszik, hogy az Magyar- és Olasz- 
ország közti egyetértés folytán történik, Lehetséges azonban, 
hogy a turini kabinet minden diplomatikus eszközt használni 
fog, hogy az európai békét ne háborgassa. Ez nem könnyü 
feladat, ha tekintetbeveszi, mennyi elemi vegyiték küzd itten, 

és mily nagy Magyarország elkeseredettsége Ausztria ellen. 
Az olasz államférfiak és fábornokok örömmel felhasználják 
ezen elkeseredettséget, minthogy Velencze meghóditása csak 
a szerencsésen választott pillanattól függ. 
.Milano, april. ő. A ,Perseveranza" szerént a 

király és Garibaldi között a legjobb viszony létezik ; 
ügyekeznek öt a kormánynyal kibékiteni. A harezi hirek 
folyvást tartanak. Párisban erélyesen foglalkoznak a had- 
szereléssel , még a husvéti ümnepek alatt is dolgoztak az 
arzenálokban. 

— A ,K. Z. turini levelezője ápril 2-ról irja : ,Ga- 
ribaldi, ki ma estve ide érkezett, mint Nápoly képviselője, 
helyét a parlamentben elfoglalandja; de nem hihetni, hogy 
a volt diktátor itt hosszasb ideig fogna tartózkodni. A kor- 
mány olyasmire határozta el magát, a mi Garibaldinak igen 
inyére lesz, különösen az országra, névleg a két Szicziliára, 
nem tévesztendi el jó hatását. A garibaldista sereg négy 
hadosztálya (Bixio, Medici, Cosenz, Türr) teljesen szervez. 
tetni fognak, —– s Cialdini parancsnoksága alatt az olasz 
hadsereg kiegészitő részét képzendik, de a kormány már 
most előre kijelentendi, hogy háboru esetére mind a négy 
hadosztály Garibaldi parancsnoksága alá fog helyeztetni. 

— Nápolyból irják : „Sajátságos események előjelének 
tekintik, hogy Vetter tbk, ki eddig csak magyarokat és 
ausztriaiakat vett föl legiojába, most már francziákat is be- 
fogad. Nehány olasznak, kik hadtestébe akartak állani, kö- 
zelebbről igy nyilatkozott : ,Várjanak még nehány napig, 
akkor majd fölvehetem önöket. Élőbb hadd legyen egy kis 
lőporszag. Ha megtörténik az, a mit most várunk, akkor 
nem leszek kénytelen a nemzetiségek között oly óvatosan 
válogatni.4 Napoleon hg a magyar legionak 5 millió fran- 
kot küldött. 

— Párizsból irják : „A császár ma, ápril 4-én, a 
párizsi hadak első hadosztálya fölött szemlét tart, s azt maga 
előtt ellépteti, azután pedig déli Francziaországba küldi, 
hogy ott a hajóraszállásra s Ölaszországba menetelre készen 
álljon. Sőt egyenesen Anconát mondják rendeltetése helyé- 
nek. . . Hogy hol fog a villám lecsapni, még senki sem 
tudja; de az nyilvános, hogy nagy összezörrenés előestéjén 
állunk. A franczia államférfiak sem csinálnak titkot magán- 
beszédeikben abból, hogy fontos események vannak készü- 
lőben. Poroszorszázág ellen a félhivatalos lapok izgatottság 
hangján szólnak; kiemelik ezen állam igazságtalan viseletét 
a pozeni lengyelek és Dánia irányában, —s a lengyel 
emigratio a Palais-royallal, söt a Tuilleriákkal élénkebben 
közlekedik, mint valaha. - A Siecle azt tanácsolja a csá- 
szárnak, hogy ismerje el haladék nélkül az olasz királysá- 
got, a pápához ultimátumot intézzen s a kamrákat oszlassa 
fel. Az uj választások - ugymond — azon eredményt fog- 
ják feltüntetni, hogy Francziaország Viktor Emánuelért ra- 
jong s a pápaság világi hatalmáról mitsem akar tudni. 

— A touloni kikötöbeni hadkészületek Syriára látsza- 
nak vonatkozni, de ugy hallatszik, hogy egy második, 
sokkal erősebb hajóhad az ausztriai tenger felé 
fog irányoztatni. 

— Az ,A. A. Z.* levelezője irja : „A lengyel király- 
ságban mindenki egy uj forradalomra alapitja reményeit ; 
azt hiszik , hogy ez legutóbb májusban s délfelöől fog elői- 
déztetni s valamenynyi lengyel nyelvü tartományban gyor- 
san elterjedni ; a külsegélyről nem kételkednek , valamint 
azon sem , hogy Oroszország , melynek jelenleg 150,000 
embere áll a királyságban , le fog győzetni; mert mint be- 
széllik, belsejében s a déli részeken egyaránt el lesz fog- 
lalva , Ausztria pedig sokkal gyengébb, semmint a forra- 
dalmat leküzdhesse. Gorcsakoff 200,000-re kivánja szapori- 
tani a rendelkezése alatt álló sereget , hogy igy a király- 
ság minden részét féken tarthassa. - Ekkép valószinüleg 
iszonyu küzdelmeknek nézünk eléjök , ha Magyarországban 
s az aldunai államokban forradalom taiálna kiütni. Pozenben 
is nagyban foly az izgatás.4 

— A ,„Donau-Ztg,6 trieszti levelezője irja : „Dalmá- 
cziából azon tudósitást kaptuk , hogy Spizza a montene- 
grói fejedelemnek alávetette magát s hogy ez késznek nyi- 
latkozott , e partvidéket államához csatolni. Ebből világos, 
mi van tervben. Ezen annexio által Montenegro határai a 
tengerig terjesztetnek s ezáltal az idegen inváziónak tárt ka- 
pu nyittatik. Egyrészről a herczegovinai és bosniai felkelők 
s a montenegróiak , másrészről a Thessaliában , Epirusban 
stb. előkészitett fölkelés közt — a törökök helyzete tarthat- 
lan. Ha ide vesszük Sziria megszállását , kéznél van az ag- 
godalom , hogy ezen események előjelei egy átfontolt terv- 
nek , melynek czélja : Törökország megsemmisitése." A P. 
LI. bécsi levelezője irja : „Most már többé kételkedni nem 
lehet , hogy a Caprerában kidolgozott terv — melyhez ké- 
pest Európa délkelete fellázittatni szándékoltatik , hogy az 
olasz kérdés megoldása ezáltal sicttessék — megérett a 
kivitelre.6 

— A lengyel határszélről jelentik 7-ről: Ma 
Varsóban nagyszerü tüntetés volt jelentve. Tömegek voltak 
a temetőbe vonulandók, hol a februárban elesettek feksze- 
nek. A hangulat igen izgatott. A vidéken is tüntetések van- 
nak készülőben. Suvalki kormányzó beadta lemondását; a 
lublini kormányzó Varsóba ment. 

– Bécs, ápril 9. A „Wien. Ztg.4 mai esti lapja je- 
lenti: Varsóban tegnap a nép nagy tömegben csoporto- 
sult össze a királyi palota előtt. Több izben sikeretlenül szó- 
littatván fel a szétoszlásra, lovasság kisértette meg, de siker 
nélkül a népet szétoszlatni, s gyalogságot kellett alkalmazni, 
minek következtében 60 halott és sebesült maradt a küzd- 
téren. A csend helyre van állitva. 

— Márcz. 26-kán érkezett Konstantinápolyba a ma- 
gyar menekültek második s talán utolsó szállitmánya , mint- 
egy 140 emherből álló , egy franczia gözösön , mely utját 
másnap Nápoly felé folytatta. Velöők ment gróf Karacsay 
is Olaszországba , s minthogy elutazását senki sem várta, 
ez nagy benyomást okozott , anynyival inkább, minthogy 
ö mint az itteni emigració faje volt ismeretes. 

– Zimony, április 8. Garasanin hálönr. 
Stambulba, a muzelmanoknak Szerbiábóli eltávolitá 
egyezkedni. E lépés éppen a jelen körülmé 
ségen kivül a legnagyobb európai horderővel 



Ujabb. — A porta a montenegrói partok 

ostromzáslását elhatározta. Egy erre vonatkozó török 

hirdetményben a török kormány azt állitja, hogy az 

ostromzáslásra az önkénytes csapatok kiszállása kény- 

szerité. Az ostromzáslási terület Durazzótól az ausz- 

triai határig terjed. Ebből világosan kitünik, hogy azon 

hir, hogy a garibaldisták Spizzánál kiszáltak, koránt- 

sem tatár-hir. Azon ragusai tudósitás, mely szerint a 

fölkelők Poglizzát megtámadták, legjobban bizonyitja 

a folkelők haladását, minthogy Trebinjétől csak négy 

órányi távolságra vanuak. 

Pesti tudositónk irja: Valótalan azon hir, 

hogy Deák az unio felett alkudozni akart volna vala- 

ba. Ő különben most egy kissé levert, mert ekkorig 
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remél a nemzetnek. Fiumeban az olaszok magyar ru- 
hába öltöztek, a gazdag olaszok hatezer magyar ru- 
hát készittettek a szegény olaszok számára. Gr. Te- 
leki a zsidó reguiemen volt, éltette a testvériséget. Ő 
most a nap hőse. 

— Krakko, april 9.- Az itteni szinházban fél 

9 órakor egyszerre kiáltás hangzott: „Haza innét. 
Varsóban lőnek !et két percz mulva a szinház üres volt. 

— Gróf Apponyi országbiróhoz— a M. 0 sze- 
rint f. hó 6-ikán az országgyülés megnyitásának nap- 
ján Fiuméból olasznyelven irott távirati sürgöny ér- 
kezett, mely jelenti, hogy „Fiume város ujjongva ör- 

vend a magyar országgyülés megnyitásának, melytől 
üdvét várja.. A sürgöny zárszavai: „Éljen a hazal 

uj communitási tag behozatala által kivántak részt adni 
kivánalmaik nyilvánitására, s ezen tiz tagnak kellett 

volna most az esküt letenni, hogy aztán a tisztek vá- 

lasztásához lássanak, de közbejött egy tény, mely a 

szászokat igen felizgatta, ugyanis Axente Fejérvárról 

oda ment s a románokat rábirta, hogy a választást tes- 
tületileg elhagyták, protestálva a candidatio ellen, mely- 
ből az ő királybirói jelöltjük kimaradt. Igy csak a szá- 
szok választották meg a tisztviselőket, kik közt a ro-- 
mán elem is képviselve van. Délután a Comes magá- 
hoz rendelte Axentet, de mi lett az eredmény? nem 
tudatik. 

— Egy távirati sürgöny Milanoból jelenti: 
Az egész emigratio nagy sietséggel Turinba hivatott 

49 túl kezdi szárnyalni 48-at. De a kiegyenlitést még —– Szászsebesről 

remélik. Azt hiszik, hogy az uralkodó Budára jön le s szász gróf a szék szervezéséhez fogott e hó 10-én. 
értesitenek, hogy ottan a össze. 

oda fekteti trónja sulypontját. Mindenki fényes jövőt 1A cardinalis hivatalok betöltésére a románoknak 10 ] T. és felelős szerkesztő DŐZSA DÁNIHL. 

BÉCSI BORZE aprilis 9-kén. 

Állam-adósság. genzben áruban i Részvények. penzben aruban Váltók (devisek) pénzben] áruban 
50/,-os nemzeti kölcsön . . . 100 frt. 75.— 79-20 Nemzeti bank ex dív.) . .95 0- Három hónapra. 
50/,-os metalligues..... 100 frt. 63.20 63.40 Hitelintézet 200 frt . - 15720] 157.40 Amsterdam 100 holl. fi (86 fi 52 kr a. é.) 3%/, 128.- 128.25 

Földtehermentesitések. Alsó-ausztriai esc. bank 500 frt . 562 - 564 — Augsburg 100 d. német ft (85 ft 901/, kr) 31/, ,128.50 128.75 

50/,-os magyarországzi. . . . 100 frt. 63.- 63.25 pDuna-gőzhajózási társulat 500 fe pp. 415.– 417.–Berlin 100 tallér (150 ftr ausztr. értékb.) 4,, – 

50/,-os bánsági, horvát és szláv. 100 frt. 62.50 63.— Trieszti Lloyd 2-ik kibocsátása 500 fi pp. 143.- 145.–M. Frankfurt 100 d. ném. ft (85 ft 901/, kr) 3,, 128.50 128.75 

50/-os erdélyi... 100 frt 60—- 61.— Budapesti lánczhid 500 ft pp.... 389.- 391.– Hamburg 100 márk-bankó ft 75 ft 85 kr)21/,, 113.25 113.50 

Sorsjegyek. Éjszaki vasut .. 1898.40 1898.50 London 10 font sterling. (100 ft 231/, kr) 417. ,„ 151.25 18100 

Trieszti db. 100 ft pp. 125.50 126.50 Ausztr. államvaspálya . . 281.50 282 50 Páris 100 frank (40 ft 50 kr auszt, ért.) 31/.,, 59.80 59.90 

Dunagózhajóz. társ. darabja . 100 ft pp 99.- 99.50 Nyugati vasut . . 185.– 185.50 Pénznemek. 

Budai városközség db . 40 ft a.é 35.50 36.- Pardubitzi vasut. . . 105.- 105.50) Korona . 20.80 -— 

Esztorházgy. 40 ft pp. 93..94.— Tiszai vasuit...... 147.- 147.-Császári arany...... 745 - 

salm.... .40 ft pp. 37.25 37.75 Déli vaspálya 600/, (ex div.). . . 188.- 189.– Reczés arany...... 7.14 - 

Pálffdly. A0 ft pp. 36.- 36.50 Károly Lajos vaspálya (ex div.) . 155.- 155.50 Napoleonsddor..... 12.07 - 

Clary.....0 ft pp. 35.50 36- Graz-Köflachi .. 108.- 110.- Orosz imperiale. 12.40 —— 

St. Gencis. ..40 fi pp. 36.75 37.- N.-Szombati 1-ső kibocsátás . . 20.— 22. Ezüst . 50.50 — 

Windischgrütz .. 20 ft pp. 23 -23.50 N.Szombati 2-ik kibocsátás 60.- 64- A nemzeti kölcsön papir szelvényei A45-— 

HIRDUUUO 0 
[ 
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a8) r3) Mömnmyvárumsmal Fáolozsvárit kapliató: ba A k . 

Ölfa-vágás és szaldliábs. 
A hesdáti közbirtokosság, a hesdáti közös havas fenyves részén, nagy mennyiségben ölfát 

vágatni, s azt a Jára-vizén Borrévig s folytatólag az Aranyoson Várfalváig szállittatni akarván, 

ezennel felhivatik minden e téren működni szokott vállalkozó, hogy folyó év majus 31-ig Szent- 
Lászlón Tordamegyében aligazgató Pálfi András urat személyesen vágy pedig bérmentes levél 
által (utolsó posta Gyal u) e tárgyban megtalálni készkedjék. 

A feltételek Szent-Lászlón lesznek megtudhatók. 

d19) 3) 
A 

Országos vásár Hirdetés. 
Az erdélyi m. Helytartóság, idei martius 26-diki 1580/ 97 szám alatt kelt intézvényével, 

migs báró Bornemisza János ur folyamodványára, Szent-László helységében, Tordamegyében, 
évenként kétszer, u. m. április 27-kén és october 28-kán országos vásár tarthatására engedélyt 

adni méltóztatván, ezennel magán hirdetés utján közhirré tétetik, körülményesen érintve: április 

25-26-án mindenféle ökör-. ló- s különösen júh-vásár, es 27-én a napja; october 26-27-kén 

Daromvásár, és 28-kán a napja fog megtarta ni. 

(68) 4-9) 

A kir. főorvosi választmány véleményes ajánlatára helybenhagyatott a ma- 
gas bajor kir. miniszterium által. 

kerületi főorvos 

DOCTOR Ná 4D c 

ka - 

NÖVIENY GiUKODKAI m 

jónak bizonyult =miot leghitelesb bizonyitványok által igazoltatik, = s a mely a legjelesb 

s legalkalmatosb növény- és plántanedvek dustartalmu alkatrészeikből van készitve - ugy 

az idült mint az átmenő meghütési- köhögéseknél, nátha, rekedtség, nehezenlehelés, nyál- 

kásodás, fuladozás és egyébb hurutos bajokban, minthogy mind ezen esetekben enyhitöleg, 

csillapitólag, és különösen jótevöleg hat a fölizgsatott lélekzőműszerekre, a köpést igen meg 

könnyiti, és enyhén tápláló s erösitő alkatrészei által az elérzékenyült takonyhártyákat ismét 
megerősiti. 

Hogy a tévedéseknek eleje vétessék : mindeneselre figyelni kell, hogy Dr. KOCH 

jegesitett növényozukorkái csak hoszukó és kerekded bélyeggel ellátott eredeti katu- 
Íyákba = 35 kr és 70 uj krjával = vannak rakva és hogy azok valódilag csupán csak a kö- 

vetkező helyeken kaphatók : 

Kolozsvártt: WTolít J. és Khudy J. gyógysz. Abrudbányán : Ferenczi Mihály; Besz- 
terczén: Kelp Ferencz és Dietrich é Fleischer; Brassóban : Stenner F.; Déván : Büchler A. 
Enyeden : Bisztritsányi A., Erzsébetvároson : Schmidt A.; Hátszegen : Mátéfi Béla gyógysz.; 
Károly-Fejérvártt: Rusz János; Köhalomban : Melas Ed. F. gyógysz; Maros- Vásárhelytt : 
Fogarasi J. D; Medgyesen: Vándory é Brandsch; Segesvártt : Misselbacher J. B; Szamos- 
Ujvártt : Placsintár és fia gyógysz.; Szász-Ieégenben : Wachner Traugolt; Szászsebesben: 
Weissörtel Ad. G; Szebenben: Zöhrer J. F: Székely-Kereszturon : Binder Márton; Szpsi- 
Szentgyörgyön : Vitályos Béla; Sz.-Udvarhelytt: Kauntz J. A. gyógysz.; Szeredán: Gozsy 
A.; Tasnádon : Szongott Jakab; Tordán : Velits G. és Wolff Gábor uraknál 

Porosz királyi 

(113) (23) (114) C=3 
Gr. Bethlen Sándorné Gr. Toldalagi Zsófia, Kájántói volt Fiscalis haszonbérlő Berei 

ErdőlSzengyeli jószága, haszonbérbe adó; van Elektől Seduestrált mint egy 700 véka rozs, 200 
hozzá jó lakó ház, Gazdasági épületek, 600 vé- véka tiszta buza, és mint egy 50-60 szekér 
kára szántó, 20 szekérre kaszáló, 200 veder széna , nem különben tetemes mennyiségü szal- 
borra szőlő. M.-Vásárhelyhez egy óranyira, Sz.- ma, e f hó 26-27-én délelőtti 10 órakar az 
Régenhez 2 őranyira fekszik. ottani Fiscalis udvarban tartandó köz árverés 

Irta DÓZSA ELEK, jogtudor. 
Első könyv: Erdélyhoni közjogtan. Második könyv: Magyar magán- 

jogtan. Harmadik könyv: Magyar pertan. 
A három kötet ára 6 frt o. é. 

Vidéki megrendelések azonnal a legpontosabban teljesittetnek. 

EENTHHANVH .EHKOVHÁS VIUJNN4A. 
I-ső kötet. Törvényhozási elvek. Polgári törvénykönyv elvei. 

II-dik kötet. Büntető törvénykönyv elvei. 

Francziából RÉCSI ÉMIL. Ára 3 frt 60 kr. 

LErdélyi diéták végzéseinek 
nyomdokai és a Compilata Constitutio után kelt articulusok kivonatja. 

Egybeszedte G. L. 3 kötet. Ára 3 írt. 

Erdélyország nagyfejedelemségének 

ujabb országgyülési végzései 
(Articuli novellares diaetales) 

1744-1811 
magyarositotta s egy vezetékkel s némely külön jegyzetekkel világositotta 

dálnoki Incze József. Ára 2 frt 50 kr., kötve 3 frt. 

(Carolus Szász de Szemeria) 

Sylloge tractatum 
aliorumque actorum publicorum historiam et argumenta D. Diplomatis Leopoldini 

resolutionis item quae Alvincziana vocatur illustrantium. 

Kemény kötésben ára 2 frt. 

Urvári Lajos 

BABÉRLEVELEK. 
TÖRTÉNETI BESZÉLYFUZÉR. 

I-ső kötet: Garibaldi harczai. Ára 75 kr. 

Korányi V. 

HONVÉDEK NAPLO JEGYTETEI. Értekezni lehet személyesen , vagy bérmen- utján el fo i 
tes levél által Arokalján. ine foghak anb Második kiadás. Ára 1 frt. 

4z EV. REFFŐTANODA KÖNYVNYOMDÁJA. (Belaő farkasotoza T4 sz.) 

Erdélyhoni jogtudomány. 
K 


